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Kiviteli piavzok szerzése 
gazdasági czikkeink részére.

Az 1904. évi költségvetés kap­
csán a törvény hozás elé terjesztett 
iparfejlesztési emlékiratban az ak­
kori kormány már jelezte, hogy 
külön foglalkozik a kivitol szer­
vezésének, a közgazdaságra nézve 
nagy fontosságú kérdésével, mely 
ügyben részletes emlékirat kiadá­
sát helyezte kilátásba. Alig néhány 
ii' ppal ezelőtt a kereskedelmi mi­
niszter nyilvánosságra hozta az 
állandó ipart un ács módosításával 
ellátott —- ezen nagyszabású inun­
kat, amely hivatva Ívsz arra, 
hogy a magyarországi kivitelt sza­
bályozza, s n I kiviteli pia ez ok 
lélesi lését elősegítse.

Hogy a magyar yazdasági és 
ipari ezikkék elhelyezése a kül­
földi piuczokon ez id. ig nem volt 
kellő eredménynyel keresztülvi 
belő. azt annak lehet legfőképen 
tulajdonítani, hogy a magyar kö 
zönség nem volt eléggé informálva, 
hogy melyik piuczon mit lehet 
leginkább elhelyezni, fás ha már

kiviteli ügyletekbe bocsátkoztak 
is, nem volt eddig olyan intéz­
ményünk, amelyik a kellő fel­
világosításokat megadta volna. Az 
utóbbi években azután létesiiették 
a kereskedelmi és gazdasági szak­
tudós i tói intézményt, valamint 
megbízták a konzulátusokat, hogy 
a tudakozódásokra lelkiismerete­
sen válaszoljanak, és hogy ugv a 
gazdáinkat, valamint a keieske- 
dőinket informálják és nekik fel­
világosítást adjanak, hogy kivel 
lehel összeköttetésbe lépni, és 
milyen czikk nyerhet leginkább 
elhelyezést működésűk területén 
belül.

Ezen nagy fontosság ti és nagy­
horderejű intézkedésekkel elju­
tottunk odáig, hogy a kivitelre 
szánt gazdasági ipari különösen 
házi iparczik keink sokkal na­
gyobb mértékben özönlöttek a 
kontinens piaczaira, mint azelőtt 
és hogy a külföldi piaczok fo­
gyasztó közönsége meggyőződvén 
a kapott áruk jóságáról, és hasz- 
navelietőségéről, fokonként emel­
kedett kivitelünk nagysága úgy 
mennyiség, mint érték dolgában.

És mégis, daczára minden­
nek, a kiviteli czikkeink, melyek 
pedig nagy keresletnek örvende­
nek, különösen a német piaczmi, 
nem kaphatók olyan mértékben, 
mint a keresletnek mugh lelnének.

Ennek okát abban látom, hogy 
; nines alkalmas vállalkozó szel­
lemű egyén, aki ilyen nagysza­
bású s biztos sikert Ígérő vál­
lalatba belemernie. Az a néhány 

jegyén, aki magyar áruk eladású­
val foglalkozik, olyan gyenge 
anyagi alapra építette vállalatát,

I hogy inkább ügynöknek, . mint 
kereskedőnek tekintetik, s nincse­
nek kellő bizalommal iránt a a 
fogyasztók. Bajorország területén 
például, amelyik leginkább al kál­
in as ilyen üzleti vállalatok lé­
tesítésére, — már közelségénél 
fogva is — egyetlen nagyobb- 
szahás u vállalat nincsen, pedig 
München, Nürnberg, Regensburg, 
\ ngslnirg, Rosen heim, Lands hut, 
Ingolstadt és a többi nagyobb bajor 
városok lakossága, mind elsőrangú 
fogyasztója lenne amúgy, áruk na k.

Különösen a magyar liszt az, 
amely leginkább alkui más nagy óbb

T Á R C Z Ä.

A vezérigazgató.
(Folyt, és vógo.)

Unnák tehát visszavonult az elő 
szobába; az elaökignzgató pedig komor 
méltósággal kutatott a zsebeiben egy ne­
talán ott rejtőzködő czigaretta után. Fá­
radozását nem kísérte méltó siker; az 
aggastyán zsebeiben a legkülömbözőbb 
holmik helyet foglaltak, zsebkés, fésű, 
dugóhúzó, czipőgomboló, papirszipka — 
de czigareitának se hire, se hamva nem 
volt. A pátriárka némi keserűséggel nézett 
fel a plafondra, azután még egyszer be­
csengette a bank szolgáját

— Hanák — mondta bizonyos non. 
chalenozeszal — Unnák, fáradjon csak le 
a trafikba és hozzon fel két nem túlságosan 
kemény drámaczignretlát. Íme, itt van 
fogja a kétfilléres pénzdarab . . .

Á szolga átvette a kélfillérest, az 
olnőkigazgató pedig nyájasan folytatta:

— Isten tudja, jobb szeretem ezt a 
közrendi fajt mint a giauaclint, vagy aj 
kedivút . . .

■BF
Mikor Himák később visszatért a 

czigiirettával, egy pirospozsgás öreg ur 
lépkedett megfontolva a nyoinában. Az 
öreg ur látható érdeklődéssel nézett szét 
a forgalmi bank helyiségében, aztán 
megállt a pénztári asztal rács kéri lése előtt. 
Az elnökit-azgutó, aki félszemmel feléje 
sandított, hirtelen jegyezni kezdett valamit, 
a naplóba, Herz ur pedig serényem a fő 
könyv felé hajolt. Az idegen köszöntésére 
mindketten csak foghogyml válaszoltak, 
de Regenmantel K Frigyes utóbb mégis 
csak elszánta magát arra, hogy a mun­
káját félbehagyja.

— Parancsol? — kérdezte impozáns 
hidegséggel, miközben a tollát szórakozot­
tan a fii le mögé dugta

Az idegen ravaszul elnovolto in agát, 
az aggastyán szakálla pedig láthatólag 
niegremegett. Herz ur is csillogó szemmel 
nézett föl egy pillanatig a főkönyvből, de 
a következő perezbeu már unott ábrázattal 
folytatta lázasnak látszó munkáját.

Regenmantel Ív Frigyes fölnézett az
órára.

— Hm, — mondta, — a mii keletről 
már lekésett, mert tizenkét óra bét percz- 
czel elmúlt. A tőke tehát csak hóin tplól 
kezdve kamatozik, mert tizenkettő u'án a 
inai dátumra nem fogadunk el sémi féle 
betétet.

A jókedvű öreg ur könnyedén le­
gyintett a kezével.

Holnaptól, Isten neki, azt se bá- 
Az öreg ur ni gvakarta a füle búbját, nőm. Az a pár krajezár úgy se tesz már 
— Izé la, llát úgy álla dolog, hogy ! boldogabbá, nem igaz ? Akár ina, akár 

a kapuban elolvastam a hirdetésüket. Azt holnap, üsse a kő . . , 
látom belőle, hogy hetedfeles kamatot j Kelenyulta nadrágja liátulsó zsebében 
fizetnek, holott a nagy bankok nem adnak s egy zsíros bugyolárisbúl kiolvasta a 
többet négy perczentnél. Mondok magamba, négyszáz pengőt. A komor Herz mérgesen 
inkább ide aduk llát négyszáz pengő fo- nyugtatta az összeget, az elnökigazgató 
rintot, mert az az öt forint külöinbőzet j pedig a maga nevét is pedánsul odaka- 
se kutyaság, nem igaz ? Azért az öt forintért nyaritotta a nyugtára. Aztán a százasokat 
egy uj selyem esernyőt vihetek haza az egy hanyag mozdulattal besöpörte a már- 

Ianyjukouviuk Uzigáuyh ilouira . . . j ványos asztalka fiókjába . , ,
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mértékben való fogyasztás meg 
honosítására, s Münchenben egy­
magában ezer és ezer tonnát le­
helne elhelyezni, de csak úgy, ha 
nem odavaló kis kereskedők 
3—4 zsákonként vennék a hazai 
malmoktól, hanem ott létesitletnék 
egy nagyobi) raktár, mely már 
azért is jobban boldogulhatna, 
mert kevesebb szállítási költsége

.Imiről leghívebben beszélnek az egylet | volt az üregnek a tékozló fiatalokkal«
I akkori közgyűléséről felvett jegyzőkönyvek, erélyes hangon parancsolt iájuk: Hétfőn
melyek közül dr. Piszár néhányat felöl- eltakarodjatok a hazamból. Goján károlymelyek -----
vásott s megemlékezett továbbá az egy e 
által tett jótékonyságokról s buzgó veze­
tőikről stb. A tölolvasást a közönség nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig.

Dr. Piszár Antal felolvasása után az 
egylet által szereplésre fölkért dr. Szabó 
István szigetvári orvos Stefán uyula zon

révé», olcsóbban vihetne aztpiacra gora kísérete mellett adta elő hegedűn

és felesége irtózatos buszúra határozták el 
akkor magukat. Úgy tervezték, hogyr g- 
gul, amint fölkelt az agyból, megragadják 
az öreget és meguyuzzák. Teltüket végre 
is hajtják a legnagyobb kugyellenséggel, 
lm a véletlen nem akadályozza meg őket 
abban, hogy Gojául borzalmasan meg­
csonkítva le ne gyilkolják. Reggel Goján 

Ballade et Polonise du 1 Konstantint kiragadták az ágyból, bezárták
Az erőtlen öreg emberrel 

égeztek. A menye lefogta a két 
fia pedig a disznóőlő késsel 

munkához. Már öt czenti-
vábbá ‘ Dannkái^"szőfiőI " mézet nőné s Dózsa Sándornó úrnők léptek az méter széles és tizenkét czentiméter hosszú 
dinnyéi ezer és ezer tonnát le- emelvényre kiknek nyomban egy-egy bőrt és húst nyúztak le a szerencsétlen
hetne ezeken a liiaczokon eladásra;diszee v,rágósok,-ot nyújtottak ét ^ ifjú |ember jobb kezéről up, heg, « csontok 
v- • , ságtól. Maulwurf Ernőné úrnő „Ördög | es az inak látszottuk. A rettentő fájdalmak

Á tel meló irazdaközölisógnek ! Róbert“ operából énekelt egy dalt, utánna folytán kínosan jajgatott és kiáltott segit- 
tellát uj niacza nyílna, ahova áru-'magyar dalokat, kelemcaen csengő hang- j ségért az öreg földműves, amire a szom 
ját eladásra elkiíldhetnó, s ennek javul, melyet Dózsa Sándorné úrnő zon-(szedők: Goján 
áldásos következménye lenne az,
hogy gazdáink nagyobb és na 
gyobb kedvet kapnának az egy­
oldalú kalászos növények terme­
lése helyett, mind nagyobb és 
nagyobb területet átengedne a 
hasznosabb és többet jövedelmező 
belterjesebb gazdálkodásra, vala­
mint nagyobb kedvet kapna n 
házi ipari ozikkeltnek nagyobb 
mérvű iizésére.

Miklós és Kozma János
gorán kisért. Maulwurf Ernőné kedvesen j befutottak a házba s megmentették Gojan 
előadott dalait a közönség szűnni nem j Konstantint az irtózatos haláltól.

ni ll
— A „Barcsi Jótékony Nőegylet“

e hó W-én, szombaton tartotta meg a mull 
hó 25-ikére tervezett s elmaradt hang-

akaró tapsokkal meg meg ismóteltette, 
ki ezt művészies énekéért meg is érde­
melte. A műsor 4-ik pontja Lewin Samu 
szavalata volt, ki Kiss József ,Rabasszony“ 
cziinű költeményét szavalta el jól átérezve 
a közönség nagy tetszésére. Végül C. 
Reinecke egyik darabját adták elő együtt 
zongorán, hegedűn és gordonkán Stefán 
Gyula, dr. Szabó István és dr. Ring Ernő 
uralt szinte nagy tetszés mellett, mely 
után a műsor véget ért, s csakhamar 
kezdetét vette a tánc*. A kedélyes mu­
latság csak a reggeli órákban ért végei.

— A Somogy—Baranyai Vadász- 
társaság f. évi deczember hó 29 én d.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt 
heti számában a „Barcsi Iparosok Olvasó­
köre“ által e hő 2-án műsorral egybekötve 
tartott Katalin-bál leírásánál a szereplő 
műkedvelők sorából tévedésből Gujzer 
László méltatása kimaradt, holott ő — 
Petőfinek „A hazáról“ czimű hazafias 
költeményét szavalta el lelkesülten, a 
közönség legnagyobb tetszésére.

— A József kir. herozeg Szana­
tórium Egyesület első igazgatósági ülése 
nagy érdeklődés mellett tartva meg, a 
melyen a mi vidékünk is képviselve volt. 
Az igazgatósági ülésen örvendve vették 
tudomásul, hogy az első népszauatorium

versenynyel egybekötött tánczestélyét, jdé«10 helyiségében rendkívüli közgyűlést 
inelylyel egyúttal fennállásának 25 -ik Maib melynek tárgyai a következők: 1. Az 
évfordulóját is ünnepelte. Az estély — i alapszabály 35. § ának 3-ik pontja értei - 
bár az egylet előző években tartott mu- niében Intéző választás 2. Llnöki előter- 
latságuihoz hasonlólag nem volt oly jcsztés az alapszabályok némely pontjának 
látogatott — mindazonáltal elég jól si- j megváltoztatása tárgyában. 3. Indítványok, 
került. Dr. Piszár Antal ügyvéd, az egylet j Másnap, 3-án tartatik meg a mezei kör­
lelkes titkára, ti óra körül a Barcsi Tár- j vadászat, mely reggel ti órakor kezdődik.

u. fél 6 órakor, Barcson, a „Garni“-ven- száz beteg számára épül és a jövő év
őszén megnyílik, hogy oda az egész or­
szágból fognak venni ingyenesen betege­
ket. Még jobban megörült az igazgatóság

saskör táneztermében felállított emelvényre 
lépve, hosszú s érdekes felolvasásával 
nyitotta meg az estély7 műsorát. Felolva­
sásában ismertette ugyanis az egylet fen­
nállásának történetét, a kezdet nehézségeit,

Karácsonyfa ünnepély. A Bar[•esi
Jótékony Nőegylut f. hó 16-án d. u. 3 
órakor tartja a barcsi izr. hitközségi is­
kola helyiségében karácsonyfa-ünnepélyét.

Karácsonyi pásztorjáték. A

annak, hogy mihelyt az első népszana- 
torium fölépült, azonnal megindítja az 
akcziót arra, hogy a Dél Franpziaország- 
ban annyira bevált tüdőbetegeket gyógyító 
kolóniákat fog szerezni az egylet és pedig 
többet, mert a kolónia rendszer olcsóbb, 
kisebb költséggel megy. Egy ilyen kolo- 
tuiának a megfelelő helye is kombináczió- 
ban van már a Felvidéken. Szóval: az 
egyesület komoly törekvéssel országos

Mikor az idegen nyájas köszöntés 
után távozott a szigorú Herz földhöz vágta 
a tollszárat, a pátriárka pedig óvatosan 
fülelni kezdett. Herz utóbb diákos öröm 
kiáltásokba tört ki, de az elnökigazguló 
ijedten rendre utasította.

— Ne bomoljon, még kihallatszik azj 
előszobába . . .

barcsi róni. kath. hitközségi iskolai nagy-[ügyet munkál és hála az egyesület iránt 
termében, a múlt évihez hasonlólag decz. való érdeklődésnek, a siker sok reményével.
24. 35 és 26-án, „Szent karácsony“ czimű 
pásztorjátékot adják elő az iskolás gyer­
mekek. Reméljük, hogy a szülök most is 
szívesen fogják ez estéken az előadásokat 
látogatni, hogy lelki örömet szerezzenek 
maguknak az ártatlan gyermekek játékain.

— Megnyalták az apjukat Go 
ján Konstantin jómódú földmives hírében

Elkallódó milliók. Ha meg­
tekintjük a hivatalos sorsolási jegyzéket, 
azt látjuk, hogy évről évre óriási mérték­
ben nő a fel nem vett nyereményeknek, 
az úgynevezett hátralékosoknak a száma. 
Ez azért van, mert a sorsjegybirtokos 
közönség felületesen vizsgálja meg koron- 
kint a húzások eredményét. Ennélfogva, 
a kinek sorsjegyei és egyéb értékpapírjai 
vannak, arra nézve rendkívül fontos eg} 
megbízható sorsolási lapnak a járatása. 
Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hírlap“, 
a melynek sorsolási melléklapját a Pénz­
ügyi Útmutatót a nagymélt. niagy. hív.

A főkönyvvezető sunyi módon meg-j^l Visnyo községben. Dologtalan fia 
lapult, de mikor Hanák később hiriii Karoly és ennek felesége kiakarták hasz- 
hoztu, hogy tiszta a látóhatár oktalanul n^|nj a helyzetet s oda költöztek az öreg 
újra kezdte a lmrrázást. A tiszteletreméltó 'házába s az ő pénzén élősködtek. Az 
aggastyán ekkor kivette a százasokat, s öreg Goján tűrte a dolgot egy ideig, de 
egy ropogós bankót a főkönyvvezetö! amikor látta, hogy fia és menye egyebet 
kezébe nyomott. A többi hármat ellenben sem tesznek, mint az ő pénzén vett ru- pénzügyminiszter, mint szakértelemmel és
elsiilyeztette a távozójába, miközben ün- hókban czifrálkodnak és fia a munka pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan
népiesén így szólott Herz úrhoz: helyett a korcsmában tivornyázik, zugo- j ajánlott. A lap előfizetői a januári szám-

A égre talán a rheumóm miatt is födni kezdett s azzal fenyegette őket mai ingyen megkapják a Pénzügyi és 
elutazhatom vagy kél hétre Pöslyénbe. hógy kiteszi a házból a szűrüket, ha nem Tőzsdei ‘Évkönyvet, n mely a sok hasznos

Szomaházi István. keresik meg a maguk kenyerét. Az utóbbi tudnivalón kívül tartalmazza a kezdettó 
J . napokban megint heves összekoczvzanása fogva uz 1905. év végéig kihúzott, e

w
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kifizetés végett bemutatni elmulasztott 
sorsjegyek, kötvények és záloglevelek 
hiteles kimutatását, úgy, hogy o könyv­
ből bárki azonnal megláthatja, ki van-e 
sorsjegye huzva, vagy nincs. A „Pénzügyi 
Hírlap“ előfizetési ára egy évre, a Pénz­
ügyi Útmutatóval és a Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvvel együtt 5 K., a moly posta­
utalványon küldendő be a kiadóhivatalba, 
VII., Kerepesi-ut 44 sz.

Irodalom.
— Kellemes meglepetést szerez 

előfizetőinek a Magyar Hírlap. Minden 
ujjonan be'épő előfizető ugyanis január hó 
elsejéig ingyen kapja a laput és kará 
esonyra egy kiválóan Ízléses ős díszes ki­
állítású alkalmi naptárt, ha előfizetését 
karácsony előtt beküldi.

A Magyar Hírlap este jelenik meg 
Budapesten és kora reggel odaér minden 
vidéki városba. A Magyar Hírlap tizenöt­
éves múltjának minden egyes mpja amel­
lett bizonyít, hogy a nemzeti iránynak, 
a szabadelvű haladásnak az emberi jogok 
kiterjesztésének a gazdasági fejlődés elő­
készítésének tántoríthatatlan bajnoka.

Naponkint arra törekszik és e törekvő 
sét inog is valósítja, hogy nap-nap után 
páratlan érdekesésgii újságot nyújtson ol­
vasóinak. Országszerte nagy feltűnést és 
érdeklődést keltett azon újítása, hogy az 
eseményeket fényképfelvételekben és raj­
zokban mutatja be.

Levelezői vannak a világ összes 
nevezetesebb városaiban és egész Magyar 
országon.

A Magyar Hírlap szépirodalmi köz­
leményei elsőrangúnk. Eredeti tárczái a 
legjelesebb magyar Írók tollából valók. 
Fordított tárczáiban a világirodalom ki 
liinöségeit mutatja be. Regényei magas
színvonalúak és érdokfeszitők.

Minden előfizető hónaponkint egy-cny 
rendkívüli érdekes magas színvonalú szép- j 
irodalmi kötetet kap teljesen díjtalanul. 
Az egész esztendő folyamán tehát tizenkét ; 
gyönyörű ingyen könyvhöz juhiak az
állandó előfizetők.

A Magyar Hírlap előfizetési arai:
Euy hónapra 2 K. 40 f
Negyedévre 7 »
Félévre 14 ..
Egyes szám ára 8 f. vidéken 10 f. 

Mutatványszámot kívánatra bárkinek kül­
dünk. Magyar Hírlap V., Honvéd u. 10. sz.

— Nagy Képes Világtörténet
tizenkét hatalmas kötete immár együtt 
van. A magyar tudománynak és Marczali 
Henriknek, aki szerkesztette, s felerészben 
irta, elévülhetetlen monumentuma e mű. 
Az egész emberiségnek, az egész eivi- 
lisatiónuk a története ez; mert a vállalat

alapeszméje az volt, hogy az eszmék fej 
lődósét, az emberiségnek mai fejlettségére 
vezető útját rajzolja meg, csaták s királyuk 
története helyeit. Ily módon több lett a 
munka pu^la politikai vagy katonai tör - 
téliéinél; az emberi művelődésnek, gon- 
dolkod «snak, a gazdasági elméleteknek, 
az irodalmaknak és művészeteknek tör­
ténelme lett belőle. Valóban mindent 
magában foglal, a mi külön-külön csak 
anyaga lehel i történelemnek.

A szöveg magyarázatainak megértésé­
ben e részt illetőleg kitűnő gonddal össze­
válogatott, jellemző és szép illusztrácziók 
támogatnak, köztük számos térképmel­
léklet és sok művészi kivitelű színes mű- 
uielléklet; uulogrnnnnok, okiratok facsi­
miléi. Hogy csak a most megjelent XII. 
kötetnél maradjunk, benne van az a kis 

i levélke, melyet egy kapitány naplójának 
egy lapjára diktált Bismarcknak 1. Vilmos 
császár, it resouvillei táborban, híradásul 
a királyné számára. Benne van Moltke 
kozeirása, Deák Furenoz levele az öt 
sógoránál ért rablótámadásról Kemény 
Zsigmondhoz, az első magyar felelős mi­
nisztérium kinevezése, a csalódásig lm 
facsimilében, a Talpra magyar kézirata, 
iSzéchenyi, Kossuth, Deák arczképei, ő 
felsége és Rezső trónörökös arozképo és 
névaláírása, stb. stb. Ez maga mutatja, 
hogy ebben a kötetben, mint a Világtör­
ténet többi köteteiben is, erősen ki van 
domborítva a magyar történelem, s hozzá 
van fűzve uz európai népek s igy a világ 
történetéhez. Ez e munkának hazafias 
érdeme, hogy történetünket hozzákap­
csolja a nyugati világéhoz, melynek esz- 
meáramlatai valósággal mind átcsaptuk 1 
hazánk földjén. Ezt magunk sem láttuk 
eddig ily világos .n, mint a hogy ez a 
könyv megtanít rá, s reméljük, ebből a 
külföldi tudósok is meg fogják tanulni. A 
Nagy Képes Világtörténet XII. nagy kö­
tetben teljes. Egy kötet ára 10 K. Kap­
ható minden könyvkereskedésben.

delschon bankháxnuk urna határozott ki­
jelentésére, hogy a márcziusban lejáró 
orosz kincstári váltók a lejárati terminus 
idejében be fognak váltatni.

A vasipari értékeknek erős árfolyam­
csökkenését azon hir okozta, hogy a Fri­
gyes föherezog vasmüveinek megváltása 
czéljábó! legközelebb megalakulandó rész­
vénytársaság a vaskartollben az eddiginél 
jóval nagyobb részesedést szándékozik 
követelni, ami esetleg a cartellnek teljes 
feloszlását vonhatná maga után. E hir 
következtében a bécsi tőzsdén az alpesi 
bánya iáisulat részvényei kb. 60 K.-val, a 
prágai vasipar társaság részvényei pedig 

1 kb. 100 K.-val estek, és nálunk a rimá­
mul ányi vasmű társaság részvényei 526 
K.-ról 497 K.-ra mentek vissza. Mai n ipon 
az irányzat mindezen papírokban valamivel 
megszilárdult, úgy hogy ti Rimámig ányi 
vasmű részvények ma 509 K.- ás árfolyamon 
zárultak.

A pónzpiaczon az évnek közelgő 
vége már érezhetővé kozd válni, és a 
kamattételek valamennyi számottevő ál­
lamban megfeszüllek.

A lefolyt hót legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a következők voltán :

4 0 o-os magyar koronajáradék 
Magyar Alt. hitelbank részvény 
Osztrák magy. államv. részvény 
Fegyver és gépgyár részvény 
Salgótarjáni koszé bánya részr.

deoz. 7. decz. 14-
95.50 95.1 f,

786.— 786. —
659.75 654.-
301.- 293.—
577.50 573. -

Hirdetések.

Közgazdaság.
A „Hermes" Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tozsdeforgalomrol és a pénzpiaczról.

Budapest, 1905. deezumber 14.
A budapesti értéktőzsdének hetek 

óta tarló lanyhaságíba és üzletteleríségóbe 
a lefolyt hét vége felé mozgalmat hozott 
a vasipari értékeknek hirtelen és jelenté­
keny árfolyamcsökkenése, mely termé­
szetesen a többi értékpapír árfolyamára 
is kedvezőtlen hatást gyakorolt. Mind­
amellett. a vezető értékek kevés változással 
múlt Imii árfolyamukat még tudták tartani, 
mivel a külföldi tőzsdék szilárdak voltak, 
Oroszország berlini bankárjának, a Men-

Hindun háziasszony 
büszktitiugo a jó kávé

Katlirciner-félo 
Knoipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban eem 
volna szabad többé hiányol 
nla a kávéital készítésénél 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

4^

fjfCdia jstenneü

hogy megengedte magának oly hatalmas gyógyszert fel 
találni mint „György életbalzsam,1 mely nekem annyira 
segített bajaimnál! így írja Vas Ferenc, Cupreg Zágráb m.
Számtalan beteg kapta vissza egészségét, a „György élet­
balzsam“ által, melynek gyógyhatású csodálatos kivált" 
képen: gyomorbaj. bélbaj, étvágytalanság, influenza, 
kolika, láz, csúz. köszvény, fej és fogfájásban szon- 
védőknél 84 711 elismerőlevél bizonyítja ezt. 12 
kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 60 flll. bérmentve. 
Minden ily iclldelésliez L üveg ingyen lesz mellékelve 
pontos használati utasítással. Szétkiildi az egyedüli 
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt György tör 512

“invati védjegyé 1 zen háziszer ne hiányozzon egy családnál sem. jGyörgy lovag védjegy.
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Keresztes fenyő és czid- 
rus bokrok

eladatnak n dráva-tamási dr. Bors 
Emil-féle uradalomból, vegyesen, 
méter magasságban, kisebb és 
nagyobbak, ára 30—35 krajczár 

darnbonkint.
Tömegesebb vásárlásnál olcsói)-! 

bon adatnak el. 
Értekezhetni lehet

Németh Józsefnél,
1 )ráva-Tamásiban.

Csúz
Köszvény

Bheusma
ős cgyébb meghűlések vagy meg- 
rándulásoktól származó tag-szaggatás 
és fájdalmaitól ba szabadulni akar, 
használja bedörzsölésre az orvosi gya­
korlatban e czélra legjobban bevált 

hatóanyagokból összeállított

Universal-Fluidot
(Spir-mentholi aromat-comp) 

moly a gyógynövények illatos és 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol­
data — kiváló kellemes, Illatos, üdítő 
és fájdalomcsillapító bedörzsölő k ülszer.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és idült bajoknál egy­
aránt ós ott is — a hol már egyébb 
bedörzsölő szerek eredménytelenül 
használtattak — gyors és meglepő.

1 üveg ára használati utasítással I K. 
50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg­

rendelésnél díjmentesen küldi :

Skribanek Kálmán
gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.“ 

Temesvár-Erzsébetváros 2.

Ügynökök
kerestetnek a „Pesti Hazai Első Ta- 
karékpénztár (az ország legnagyobb 
takarékintézete) által kibocsátandó uj 
sorsjegyek törvényesen kiállított rósz- 
letiveinek eladására. Ezen sorsjegyek 
játékterve utolérhetetlen. Évente 3 
húzás 600.000, 400.000, 300 000, 
200,000 koronás főnyereményekkel és 

sok mellóknyereménnyel.
Magas jutalék és jutalomdij !

Sikeres működésnél esetleg havi 
fizetés.

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld Testvérek
bankházához

Budapest, IV, Váczi-utcza 2
Alapítva 1885-ben,

Aláírási előjegyzéseket
ezen sorsjegyekre készpénzfizetés el­

lenében már most elfogad
DIRNFELD TESTVÉREK bankháza 

Budapest, IV, kerület, Váczi-utcza 2.

"7) f
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drágakövek, ékszer,, dísztárgyak 
és evőeszközök

a legnagyobb választékban mérsékelt árak mellett 
a legelőnyösebben szerezhetők be

Fischer és
ékszerüzletében 

Pécsett, Széchenyi-tér 
Takarékpénztári palota.

Alul írott agyag-kályha és edény készítők a 
n, é. közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar­
cson, a Tarnóczai-ufcza 18. sz. alatti 
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készíteti tárgyak, u. m. agyag-kály­
hák többféle színben, há; 
különböző alakban, valamint görbe 
pék kétféle minőségben, továbbá kerti vá; 
és virágállványok, ravátli díszítmé­
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.
Kályha állításokat és ja vitásokat jutányos áron elfogadunk.

A II. é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
agyag-kályha és edény készítők.

Óh jaj !

r
megfojt ez az

átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 kóróst. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és seótküldési raktár: 
„NÁDOR gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Kapható : Burcstelep . Szönyi Richard

Szigetvár: Visy Sándor,
Salamon Jenő gyógy Urában
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